

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ АКАДЕМИЙ НАУК, ПОСВЯЩЕННОЕ 300-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

Торжественное открытие заседания состоялось 19 сентября в Президиуме РАН. В мероприятии приняли участие представители делегаций академий наук и научно-исследовательских и образовательных центров из России, Беларуси, Армении, Казахстана, Вьетнама, Кыргызстана, Узбекистана, Черногории, Азербайджана, Кубы и Китая и наметили перспективы научного сотрудничества в рамках Международной ассоциации академий наук (МААН).

С приветственным словом к собравшимся обратился министр науки и высшего образования Российской Федерации Валерий Фальков:

«Хочу поблагодарить уважаемых коллег из РАН за тесное конструктивное взаимодействие в части трансформации научного руководства РАН научными организациями и университетами и за определение новых подходов распределения государственного задания. Это значимые шаги, которые позволят по-другому организовать работу в многотысячных коллективах».

Также он подчеркнул значимость развития международных научных коллабораций и пригласил членов МААН познакомиться с российской инфраструктурой класса мегасайенс, а молодых ученых стран — участниц ассоциации присоединиться к Конгрессу молодых ученых.

Видеоприветствие в адрес гостей и участников совета направила председатель комитета по науке и образованию Совета Федерации Федерального собрания РФ Лилия Гумерова. Она отметила, что сегодня происходит активная интеграция РАН в процесс принятия государственных стратегических решений: «Совет Федерации успешно и конструктивно взаимодействует с РАН... Мы приняли постановление, направленное на нормативное закрепление принятых решений по усилению роли академии в научно-технологическом развитии России».

В ходе заседания президент РАН академик Геннадий Красников выступил с докладом «Юбилей Российской академии наук: 300 лет великих традиций», в котором рассказал о становлении Академии наук и ее роли в государственной научной политике современной России.

«Сегодня МААН под силу не просто развивать сотрудничество, но и формулировать собственную повестку, основываясь на наших исторических связях, традициях, технических, кадровых возможностях и, конечно, потребностях наших стран. Ассоциация должна быть инициатором эффективных решений, координатором взаимодействий крупных научных центров на территории наших государств», — отметил председатель Президиума НАН Беларуси академик Владимир Гусаков.

С отчетом Объединенного совета по неразрушающему контролю и диагностике выступил президент РОНКТД д-р техн. наук, профессор Владимир Сясь-



ко. Доклад был посвящен развитию и внедрению методов неразрушающего контроля на основе нейтронных измерительных технологий, их стандартизации и метрологическому обеспечению.

По материалам РАН и РОНКТД